

4) *Камчията*, събира всичките води отъ расклоненията на источната частъ на Стара-Планина. Тя се състои въ началото си отъ двѣ рѣки: Голѣма-Камчия и Малка (Луда); двѣтъ се събиратъ до с. Савдѣкчи (на истокъ отъ Ново-Село) въ една голѣма рѣка, която слѣдъ като протича прѣзъ едно бла-тисто и гористо поле (мѣжду Аврентъ-Балканъ и Камчийската-Планина), влива се въ Черно-Море, на около 20 километра на югъ отъ гр. Варна.

Голѣмата-Камчия събира изворните си води отъ источните скло-нове на Сакаръ-Балканъ и отчасти отъ южните на Дервишъ-Балканъ; тече прѣзъ долината наречена „Герлово“ и пробива Дервентъ-Балканъ по линията с. Юлгеръ. — Прѣславъ. На сѣвероистокъ отъ Прѣславъ — до с. Четали — прибира водите на р. Врана и продължава по-нататъш-ното си течение по долината, мѣжду Кюлевчанското плато отъ една страна, и отъ друга Дервишъ-Балканъ и Камчийските планини, до като се съедини съ Малката-Камчия.

Малката-Камчия извира отъ къта мѣжду Коджа-Балканъ и Четалъ-Балканъ; въ началото си се състои отъ двѣ рѣкчици: Раковска-рѣка, извираща отъ връха Демиръ-Капу и р. Котленица — отъ склоновете на западъ отъ гр. Котелъ (отъ бърдото Разбойна). Двѣтъ се съединяватъ подъ с. Градецъ. Малката-Камчия протича мѣжду Коджа-Балканъ и Чаталъ-Балканъ, прѣзъ единъ скалистъ и дълбокъ проломъ; прѣсича Камчийската планина по линията с. Чифутъ-Махале, Ченге-Хюсеинъ-Махалеси — Сандѣкчи, като при това последното се съединява съ Голѣмата-Камчия.

5) *Чифтъ-Дере* (Айваджийска-Рѣка), съставя се отъ водите идущи отъ склоновете на Камчийските и Еминските планини и се излива въ Черно-Море до с. Гюзикенъ.

6) *Хаджи-Дере*, извира отъ склоновете на сѣдловината, която свързва Коджа-Балканъ съ Чаталъ-Балканъ, право на сѣверъ отъ гр. Айтосъ, около с. с. Надъръ, Харми-Дере и Косъ-Кьой; тече къмъ истокъ прѣзъ долината мѣжду малката Айтоска-Планина (най источната частъ на Чаталъ-Балканъ) и Еминската и се влива въ Черно-Море на сѣверъ отъ гр. Ме-семврия. Айтоската рѣка извира отъ южните склонове на малката Айтоска-Планина, а главно отъ Карасарлийската сѣдловина, която образува водо-раздѣла на Черно и Егейско Морета; протича прѣзъ Айтоското поле и се влива въ Валкъйското езеро. Въ сѣщото това езеро се изливатъ още и малките рѣкчици: Сандъръ-Дере и Тасъ-Тене-Дереси, които иматъ на-чалните си извори отъ върховете на истокъ отъ гр. Карнобатъ, около селата: Тасъ-Тене-Джифарачи, Буяклий и Кръстина.

7) Рѣките *Рукоостровска*, *Карабунарска* и *Факмийска*, последни отъ принадлежатите на Черномор. басейнъ, събиратъ водите си отъ скло-новете на Странджа-Балканъ, на югъ и на западъ отъ гр. Бургасъ; вливатъ се и трите въ езерото Мандра.

Общия характеръ на самостоятелните Черноморски рѣки е такъвъ какъвто и на Дунавските притоци, т. е. изубилдствуватъ съ вода на про-лѣтъ при топенне на снеговете и въ дъждовно врѣмѣ, а лѣте намаляватъ. Исклучение отъ това прави р. Голѣма Камчия, която като има изворите си въ гористи мѣста, а така сѣщо и протича прѣзъ такива чакъ до са-мото си устие, изубилдствува съ вода и прѣзъ лѣтото или и да се намалява, то много малко.